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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 18 del 11/02/2022

Proponente: IL SINDACO, Arch. Davide Montauti

OGGETTO: AREA DI TUTELA E PIANO DEL RISCHIO AEROPORTUALE CONNESSI 
ALL'OPERATIVITÀ DELL'AEROPORTO DI MARINA DI CAMPO - ATTO DI INDIRIZZO

L’anno  duemilaventidue  addì  undici  del  mese  di  febbraio  alle  ore  13:30  nella  Casa 
Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale 
e provinciale,  vennero oggi  convocati  a seduta i  componenti  la Giunta Comunale, che 
nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di deliberazione in 
oggetto:

  
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente
  
PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Assente
  
MAI DANIELE ASSESSORE Presente
  
PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente
  
MORTULA SILVANO ASSESSORE Presente

  
Presenti  n. 4 Assenti n. 1

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 18 del 11/02/2022

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che il Codice della Navigazione “Parte Seconda Navigazione Ae-
rea”, come modificato da recenti Decreti Legislativi, ha introdotto nuove previ-
sioni normative in materia di vincoli alla proprietà privata da apporre sui terreni 
limitrofi agli aeroporti, modificando i precedenti vincoli delle fasce di rispetto 
degli aeroporti;

Visto In particolare,  comma quinto dell’art.  707 del  suddetto Codice,  con il 
quale il legislatore ha introdotto nella normativa i Piani di Rischio Aeroportuale 
(PRA), che costituiscono gli strumenti urbanistici finalizzati alla tutela del terri-
torio dal rischio derivante dall’attività aeronautica, introducendo un nuovo cri-
terio di rispetto, focalizzato sulle superfici di atterraggio e decollo, fissato se-
condo le caratteristiche specifiche di ogni aeroporto;

Dato atto che la redazione di detto piano è di competenza del Comune il cui 
territorio è interessato dalle zone di tutela e, qualora tali zone interessino i ter-
ritori di più comuni, il piano deve essere redatto in forma coordinata da tutti i 
comuni interessati;

Atteso che  l’incarico  di  cui  trattasi  riveste  carattere  obbligatorio  ai  sensi 
dell’Art. 705 Comma 1 del Codice della Navigazione (D.lgs. 96/2005);

Visto l’articolo 707 del Codice della Navigazione, che introduce i Piani di Ri-
schio nel complesso dei vincoli alla proprietà privata nelle zone limitrofe agli 
aeroporti, prevedendo che tali piani siano adottati nel rispetto del “Regolamen-
to per la Costruzione e Esercizio degli Aeroporti” di ENAC;

Preso atto della citata normativa, l’amministrazione deve quindi ottemperare 
alle indicazioni del Codice della Navigazione, parte aeronautica e del Regola-
mento per la Costruzione e l’Esercizio degli Aeroporti di ENAC (di seguito deno-
minato R.C.E.A.);

Dato atto  che l’Amministrazione ha provveduto ad inserire nel nuovo Piano 
Operativo un’area di rispetto in attesa della definitiva approvazione del Piano di 
rischio aeroportuale;

Preso  atto  che  la  Soc.  Smart  Engineering  S.r.l.  ha  trasmesso  in  data 
03/11/2021 prot. n. 15118 gli elaborati relativi alla redazione dell’area di tutela 
e piano del rischio aeroportuale connessi all'operatività dell'Aeroporto dell'Elba 
cosi composti:



 Relazione e Norme Tecniche
 Individuazione aeroporto e zone di tutela
 Disciplina urbanistica vigente

Sono, inoltre, elaborati costitutivi del Piano di Rischio Aeroportuale specifici 
per testata:
 Caratteri degli insediamenti e delle funzioni - presenza antropica (Testata 

16)
 Caratteri degli insediamenti e delle funzioni - presenza antropica (Testata 

34)

Con votazione unanime favorevole espressa nelle forme di legge,

DELIBERA

DI RECEPIRE gli elaborati inerenti il Piano del Rischio aeroportuale connessi 
all'operatività dell'Aeroporto cosi composti:

 Relazione e Norme Tecniche
 Individuazione aeroporto e zone di tutela
 Disciplina urbanistica vigente

Sono, inoltre, elaborati costitutivi del Piano di Rischio Aeroportuale specifici per 
testata:

 Caratteri degli insediamenti e delle funzioni - presenza antropica (Testata 
16)

 Caratteri degli insediamenti e delle funzioni - presenza antropica (Testata 
34)

DI  DARE  MANDATO l’ufficio  Tecnico  Edilizia  Privata  e  Urbanistica  per  la 
predisposizione di tutti gli atti necessari e conseguenti”;

DI DICHIARARE, ai sensi dell’art. 134 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 
267, il presente atto immediatamente eseguibile.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

  
Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 8 del 11.02.2022

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


